综合新闻

责任编辑:吴森邦 版式:余灵芝 电话:0570-7888555 E-mail:jrly118@sina.com

◎"双招双引"•乡贤访谈

把更好的理念与项目带回家

——访江苏龙游商会会长童悦军

记者 胡琳芬

随着我县营商环境的不断优化和三大平台建设的推进,从龙游走出去的企业家开始越来越多地将目光投向家乡。此次"双招双引"工作冲锋号吹响后,回乡参加异地商会"双招双引"座谈会的江苏龙游商会会长、昆山博朗特精密组件有限公司创始人童悦军在接受记者采访时表示,要把更好的理念带回家乡,为家乡引进更多更好的项目与人才。

2018年10月,江苏龙游商会成立,童悦军担任第一届会长。当时,他就表态,家乡是每一位龙商永远的根,自己始终会心系龙游,为家乡招商引

资、招才引智工作做好宣传和牵线搭 桥,带领商会成员为家乡建设作出应 有的贡献。

商会成立前期,童悦军便多次与常务副会长吴佳利、副会长王晓婷回龙游考察。这几年,家乡发展变化之快,让他们感到既意外又兴奋。商会成立仪式上,他们就带着瑞柏电子材料、里奇奇精密技术等项目与县里签订战略合作协议,目前已入驻龙游经济开发区。

电子科技产业在苏州占有相当大的比例,而在苏州的龙商有不少就从事电子及相关产业的研发生产。童悦军所在的昆山博朗特精密组件有限公司就是其中一家,作为该公司的创始人,他认为,一个产业的发展离不开高

端精密的模具制造,自然非常看好这一领域的发展前景。

如今,我县不仅是在产业基础、投资配备、区位优势等硬环境方面,还是在营商环境、人文环境、政策服务等软环境方面都有了很大的提升,这也让童悦军有了回乡创业的想法。他表示,作为龙游人,将在经营好自己企业的基础上,努力去带动身边的龙商或者朋友,把好的理念、好的技术以及好的项目,逐步带回家乡,为浙西新明珠建设贡献一份自己的力量。他坚信道:"在广大龙商的共同努力下,会有更多的商会、更多的乡贤,将好理念、好项目、好技术带回龙游,为助力家乡经济社会发展添砖加瓦。"



通讯员 王升 文/摄

◎打造"最有礼县"

传承好家训争做有礼人

本报讯 (通讯员 邱丽娟 邵洁) 连日来,石佛乡积极打造三门源新时 代文明实践基地,以"睦乡邻"文化讲 堂为载体,把弘扬优良的家风家训和 "衢州有礼"文化紧密结合,依托三门 源古村的叶氏家风家训"宗族之兴以 礼让"等内容,开展"'三个一'进万家、 小习惯大文明"培训活动。

三门源村民风自古淳朴,村民之间素来以礼相待、和睦融融。作为叶氏后人又是村里的"领头雁",该村党支部书记叶忠延带头履行"'三个一'进万家"承诺,主动践行"使用公筷""行作揖礼""不随地吐痰"的文明礼仪,并向广大村民发出"践行新时代文明,争做'有礼石佛人'"的文明倡议。村里的

农家乐经营业主叶忠安也谨记叶氏家训,主动承担起社会责任,为用餐者提供"公筷公勺",并设置提示牌和宣传语,引导用餐者文明规范地使用"公筷公勺"。在这些先行者的积极示范推动下,"'三个一'进万家"活动在三门源村已是家喻户晓。

◎决战全年 决胜小康

栽下"梧桐树" 结出"致富果"

记者 陈忆金

4月的石佛乡大力山村,收获着丰硕的果实。海拔940米的高山上,云雾缭绕。在白茫茫的雾气里,70多名村民正在采摘白茶。云沐农场180亩高山白茶品质佳、上市早,每公斤价格比市场上的普通茶叶高200元,好生态带来好效益,采茶的村民每天有130元的收入。

大力山村是我县的高山"控制村",平时有70%的村民下山打工,留在村里的绝大多数为老人和小孩,他们年老体弱、缺少技能,增收能力普遍不强。全面小康路上一个也不能落下,如何将生态优势转化为经济优势、发展生态种养殖业、吸引青年回

乡创业带动村民持续增收,成为大力山村需要突破的难题。

为增加高山旅游资源,也为了吸引人才回乡,该乡去年把价值25万元的一批杨梅成龄树赠送给了大力山村。"这能培育采摘游产业,吸引游客,帮村民增加一定的收入。"石佛乡高级农艺师方延山这段时间常上山管理果树,作为大力山上首次种植的果树,他希望这片已经长出小果实的30亩高山杨梅基地,不久后能够迎来首批采摘游的游客。

从 2002 年村集体收入 70 余万元,到目前村集体收入达 200 余万元,大力山村在开拓下山机耕路的同时,开启了一条敢闯敢试的高山生态致富路。变"输血"为"造血",在该乡党委书

记方敏华的办公室里,全乡的旅游资源图一直牢牢地挂在墙上。他介绍,这些年,乡里把大力山村、三门源村和西金源村等旅游景点陆续串点成线,形成的区域旅游效应已初见成效。"去年这几个村吸引了游客达 2000 人,毛收入就有 100 多万元。"

靠山吃山,持续发力。大力山村今年还新建了游步古道,有机串联了村内的景点。村里还计划继续做好土地流转,再打造1000余亩的黄茶种植基地和黄茶加工厂。最让黄金土高兴的是,今年有在外的村民提出回村创业的意愿。"他们在外面打工每年能赚10万元左右,我们在家里也能赚到。如果他们回来好好经营,村里的经济效益能更好、乡亲们也能赚更多。"

集中宣传《保障农民 工工资支付条例》

本报讯(记者 马顺)4月9日,县人力社保局、县交通运输局和县住建局等相关单位,在城区联合开展《保障农民工工资支付条例》集中宣传活动。

现场,各单位设立宣传咨询台,为广大市民提供法律咨询和有关劳动法知识宣传,发放《劳动法》《劳动合同法》《劳动保障监察条例》《劳动争议仲裁调解法》等法规知识宣传资料500余份。

通过此次集中宣传活动,让更多的人知道国家帮农民工工资治欠保支的政策措施、企业保障工资支付的权利和义务、依法维权的途径,以有效规范用人单位的招工用工行为,为促进劳动者就业营造良好的社会环境。

联巡联防联查除隐患

本报讯 (通讯员 蒋杨夏) 近日,县综合行政 执法局经济开发区分局接到市民反映,在龙游经 济开发区城南片区有多个窨井盖破损严重,给周 边市民带来安全隐患,希望相关部门尽快维修。

"有辆大货车从窨井盖上轧过去,整个盖都碎成了'渣'……"市民告知,夜间光线昏暗,过往的车辆、行人就会很容易"中招"。接到电话后,该局城南分队的队员赶赴现场查看,联系施工方进行维修,及时消除安全隐患。

当前,全县各行各业复工复产渐入正轨,交通设施完善、道路安全通畅,是每个人对平安生活的期盼。连日来,龙游经济开发区管委会牵头移动、电信、传媒、水厂等相关单位,对所设置的窨井盖进行了一次安全大排查。截至目前,共排查存在老化、破裂等安全隐患的窨井盖43个。

同时,还召集相关职能部门研究建立健全联巡 联防联查工作机制,就园区内窨井盖维修事宜进 行沟通协调,全力以赴创造更安全、更畅通、更和 谐的道路交通安全环境,进一步优化园区的营商 环境。

遮挡号牌被查处

本报讯 (通讯员 兰炜彬 王奕阳) 为逃避处罚,很多司机想出各种花招来遮挡车牌。4月7日,县公安局交警大队接到群众举报称,在城区路段有一辆红色小型轿车用一张 A4 纸遮挡号牌行驶。

接到举报后,该大队当即部署警力展开调查。 民警通过照片比对、调取视频监控等手段多方调查,最终锁定车辆驾驶人,并与其取得联系,18时许,司机林某赶至城区中队。林某表示,自己是在横山镇上开店的,遮挡号牌是为了躲避店门口的违停抓拍,没想到因遮挡号牌驾车上路行驶,还是被交警查处。

最终,县交警部门根据相关法律规定,对林某 故意遮挡号牌的交通违法行为处以记 12 分,罚款 200 元的处罚。

交警提醒广大车主:不要去要这些小聪明,与 其想着如何逃避处罚,不如在驾车时,自觉做到抵 制交通违法行为,安全文明出行。



足不出户申办信用卡

本报讯 (通讯员 傅纪东) "没想到你们银行'丰收互联'APP 申办信用卡速度这么快。"日前,庙下乡凉丰村村民傅明星,向龙游农商银行溪口支行的大堂经理连声道谢。

为打好防疫攻坚战,该行根据省农信联社科技 手段,为持卡人提供多项方便快捷、足不出户的线 上一站式服务,助广大客户安心居家,用卡无忧。持 卡人可通过下载"丰收互联"APP,关注"浙江农信 信用卡"微信公众号等方式,只要手指点点即可完 成信用卡线上申办、账单查询、话费充值、火车票购 买等,极大方便了群众办理相关业务。

